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Εισαγωγή: Η χορήγηση ενέσιμων μακράς διαρκείας αποτελεί πρωταρχικό στόχο για το 

νοσηλευτή ψυχικής υγείας διότι συνδέεται με λιγότερες πιθανότητες για υποτροπή στους 

πελάτες με ψυχικά νοσήματα, λιγότερο κίνδυνο για νοσηλεία και τέλος μείωση του κόστους. Η 

παρόν βιβλιογραφική ανασκόπηση αναφέρετε στη χορήγηση  αντιψυχωτικών μακράς 

διαρκείας με εναλλακτικές μεθόδους χορήγησης ενδομυϊκής ένεσης, εκτός από τη μέθοδο στο 

άνω και έξω τεταρτημόριο. Η προτεινόμενη ερευνητική εργασία εισηγείται τη χορήγηση 

αντιψυχωτικών στο μέσο και ελάσσων γλουτιαίο (Ventrogluteal site). Η μέθοδος εισήχθη για 

πρώτη φορά από το σουηδό ιατρό A.Von Hochstetter το 1954 μετά από βλάβες που 

παρατήρησε στους ασθενείς, λόγω τραυματισμού του ισχιακού νεύρου. Μέσα από τη έρευνα 

φαίνετε πως η περιοχή αυτή προτείνεται από πολλούς συγγραφείς ως η καταλληλότερη 

επιλογή για χορήγηση ενδομυϊκής έγχυσης. Η περιοχή του ελλάσων γλουτιαίου καλύπτετε με 

λεπτότερο στρώμα υποδόριου ιστού, είναι ελεύθερο από μεγάλα αιμοφόρα αγγεία και το 

ισχιακό νεύρο. Συμπερασματικά ελαχιστοποιούνται οι πιθανότητες για επιπλοκές. 

Σκοπός: Μέσα από τη αναζήτηση της βιβλιογραφίας αναμένετε να παρουσιαστούν τα 

πλεονεκτήματα καθώς και η σπουδαιότητα χορήγησης αντιψυχωτικών ενέσιμων μακράς 

διαρκείας στο ελλάσων γλουτιαίο.     

Στόχοι: Να ενημερωθούν οι επαγγελματίες υγείας για εναλλακτικές μεθόδους χορήγησης 

αντιψυχωτικών μακράς διαρκείας σε άτομα με ψυχιατρικά προβλήματα. 

Υλικό και Μέθοδος : Η παρουσίαση του θέματος αναμένετε να πραγματοποιηθεί μετά από 

βιβλιογραφική ανασκόπηση η οποία θα γίνει σε βάσεις δεδομένων (MEDLINE, EMBASE, 

CINAHL) με λέξεις κλειδιά: Injections Ventrogluteal site injection,Nursing Practice, 

Intramuscular injection sites καθώς επίσης και σε επιστημονικά νοσηλευτικά και ιατρικά 

περιοδικά και βιβλία. Οι βιβλιογραφικές αναφορές που θα χρησιμοποιηθούν αφορούν τις 

χρονικές περιόδους 2008-2013. 

Συμπεράσματα : Η χορήγηση ενέσιμων φαρμάκων είναι μια από τις σημαντικότερες 

δραστηριότητες που καλείται να φέρει εις πέρας καθημερινά ο νοσηλευτής.  Μέσα από τη 

βιβλιογραφική ανασκόπηση αναμένουμε να επισημάνουμε πόσο σημαντικός είναι ο ρόλος 

επιλογής της θέσης χορήγησης αντιψυχωτικών ενέσιμων. 

 


